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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi : 06.10.2023 tarihli ve 1298070 sayılı yazınız.

İlgi yazı ekinde alınan İsparta Milletvekili Sayın Hikmet Yalım HALICI tarafından
Bakanlığımıza yöneltilen 7/4814 Esas Numaralı yazılı soru önergesine, Türkiye Büyük Millet Meclisi
İçtüzüğünün 99 uncu maddesi uyarınca hazırlanan cevabi yazımız ekte sunulmuştur.

Bilgilerinize arz ederim.

Mahinur ÖZDEMİR GÖKTAŞ
Bakan

Ek: 7/4814 Cevap Metni (1 Sayfa)
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İsparta Milletvekili Sayın Hikmet Yalım HALICI'ya Ait 7/4814 Esas Numaralı Yazılı Soru
Önergesine İlişkin Cevap Metni

Bakanlığımız tarafından çocuklarımızın ve gençlerimizin sağlıklı gelişimini temin
etmek amacıyla; çocuklarımızın üstün yararı ilkesi doğrultusunda risklere karşı güçlü ve duyarlı
nesiller yetiştirmek üzere koruyucu, önleyici ve destekleyici çalışmalar yürütülmektedir.

Diğer taraftan Bakanlığımız; diğer bakanlıklar, üniversiteler ve kurumlar ile intihar
konusunda ortak çalışmalar yapmakta ve görüş alışverişinde bulunmaktadır. Bakanlığımızdaki
ilgili meslek mensuplarının da katılımıyla üniversitelerde intihar alanında çalışma yapan
akademisyenler ve bu alanda hizmet veren uzmanlarca çalışmalar yürütülmektedir. Bu kapsamda
intiharların sebepleri ve alınması gereken tedbirler araştırılmaktadır.

İntiharların önlenmesi ve vatandaşlarımıza destek verilmesi amacıyla Bakanlığımızca
eğitim programları, danışmanlık hizmetleri ve aile ziyaretleri de gerçekleştirilmektedir. Söz
konusu eğitim programları bireylerin ve ailelerin danışmanlık ve sağlık hizmetlerinden etkin
faydalanabilmelerinin sağlanması, karşılaşabilecekleri riskler konusunda farkındalıklarmm
artırılması ve desteklenmeleri amacıyla yürütülmektedir. İl müdürlüklerimiz ve sosyal hizmet
merkezlerimiz, intihar teşebbüsünde bulunanlara psikososyal destek sunmaktadır.

Öte yandan çocuğun mağduriyeti ile ilgili Bakanlığımıza intikal eden herhangi bir bilgi
veya ihbarda amnda harekete geçilerek çocuklar ve aileleri hakkında gerekli sosyal inceleme
yapılmaktadır. Yapılan sosyal inceleme sonucu korumaya ihtiyacı olan çocuk olduğuna karar
verilen çocuklar ilgili mahkemeden 5395 sayılı Çocuk Koruma Kanunu kapsamında alman
Bakım Tedhiri kararı ile korunma ve bakım altına alınmaktadır.

Ayrıca 6284 Sayılı Ailenin Korunması ve Kadına Karşı Şiddetin Önlenmesine Dair
Kanunun 20/2 maddesinde yer verilen; "Bakanlık, gerekli görmesi halinde kadın, çocuk ve aile
hireylerine yönelik olarak uygulanan şiddet veya şiddet tehlikesi dolayısıyla açılan idari, cezai,
hukuki her tür davaya ve çekişmesiz yargıya katılabilir." hükmüne istinaden Bakanlığımızca
davalara müdahil olunmakta ve bu kanun hükmü uyarınca mağdur olanların yanında hukuki
süreçleri takip edilmektedir.

İntihar vakalarına ilişkin istatistikler Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) internet
sayfasında yayımlanmaktadır.

Soru önergesinde yer alan diğer konular. Bakanlığımız görev ve faaliyet alanında
olmadığından değerlendirilememiştir.


